

С ПРАЗДНИКОМ!



**Уважаемые первоуральцы!
Поздравляю вас
с Днём Великой Победы!**

9 Мая – священная дата в истории нашего Отечества. Это день памяти о подвигах героев-фронтовиков и самоотверженного труда работников тыла. Великую цену заплатили ветераны за Победу, с каждым днём становится всё меньше очевидцев тех трагических событий. Но мы помним о воинской славе наших предков, которые стали для нас примером мужества и преданности Отечеству. Уверен, что для многих этот день наполнен верой в светлое будущее, вдохновением на свершение великих дел.

Желаю в этот праздник добра, здоровья и благополучия каждой семье! Пусть небо будет мирным, а жизнь наполнена радостными моментами! С Днём Победы!

Алексей ДРОНОВ,
депутат Законодательного собрания
Свердловской области,
управляющий директор ПНТЗ



**Дорогие участники Великой
Отечественной Войны и все те, кому
довелось пережить эти тяжелые
годы! Уважаемые первоуральцы!**

Примите самые искренние поздравления с Днём Победы - праздником, величие которого не меркнет с годами! Память о войне является одной из самых мощных объединяющих сил для всех россиян. Мужество, патриотизм и сплочённость нашего народа - это великие духовные ценности, которыми по праву гордится вся страна.

Более 15 тысяч первоуральцев воевали на фронтах Великой Отечественной войны, почти половина не вернулась домой. Вечная память бойцам этих сражений. Низкий поклон тем, кто выжил, кто работал в тылу, и кто вынес тяготы послевоенных лет. Сейчас в городском округе Первоуральск проживает всего 2050 участников трудового фронта. Дорогие земляки, для нас вы всегда были и будете Героями!

С праздником! От всего сердца желаю благополучия, счастья и бодрости духа. Пусть внимание, забота и теплота сердец окружающих людей согревают ваш жизненный путь!

Игорь КАБЕЦ,
врио главы городского округа Первоуральск



**Уважаемые горожане!
Ветераны, участники войны,
труженики тыла, дети войны!**

На протяжении многих лет День Победы остаётся в России самым светлым и трогательным праздником. Именно в День Победы мы особенно сильно чувствуем гордость за историю нашего Отечества.

Всё дальше от нас 9 Мая 1945 года – день окончания войны, всё меньше ветеранов приходит к Вечному огню. В этот день мы с благодарностью вспоминаем славные подвиги, стойкость и мужество нашего солдата-победителя, склоняем головы перед ветеранами, фронтовиками, тружениками тыла, перед всеми, кто не щадил себя во имя Победы.

Победа ковалась и на Урале, и вы, уважаемые ветераны, сделали всё возможное и невозможное, чтобы приблизить её. Низкий поклон вам за ваш подвиг! Спасибо за мирное небо. Пусть никогда дети, внуки и правнуки не узнают ужасов войны.

Счастья вам и крепкого здоровья! Живите долго-долго, вы нам очень нужны. С праздником!

Галина СЕЛЬКОВА,
председатель Первоуральской городской Думы,
депутаты Первоуральской городской Думы



Заместитель председателя совета ветеранов ПНТЗ Анатолий Емлин поздравляет Лукерью Павловну Скорочкину

СЛАВИМ ГЕРОЕВ ПОБЕДЫ

В преддверии 73 годовщины Дня Победы активисты совета ветеранов Новотрубного завода поздравляли с праздником участников Великой Отечественной войны. Их, к сожалению, осталось всего 11 человек.

Вручали подарки также бывшим узникам фашистских концлагерей – в живых осталось 17. Нина Константиновна Красковская, которая будучи подростком, сама находилась в одном из лагерных отделений «Бухенвальда», принимала участие в поздравлениях людей, разделивших подобную участь.

Поздравляли представители совета ветеранов с 90-летием и участницу трудового фронта Александру Егоровну Яценко, которая подростком в годы войны трудилась по 12 часов в цехе Новотрубного завода, выполняла и перевыполняла задания.

Председатель заводского совета ветеранов Алексей Окороков отметил:

– Чем дальше уходим от трагических событий, тем меньше остаётся участников Великой Отечественной. Напомню, в годы лихолетья 4,5 тысячи новотрубников ушли на фронт. Часть из них погибли, совершив ратный подвиг. На обелиске у Вечного огня увековечена память 871 героя. Люди, мужественно пережившие страшную войну, всегда останутся примером для молодого поколения. И память о тех событиях не сотрётся.

Дожила до 95 лет и при этом сохра-

нила бодрость духа, энергию, активность Лукерья Павловна Скорочкина. Она прошла всю Великую Отечественную войну и более 30 лет поработала на Новотрубном заводе. Остаётся только удивляться жизненным силам этой замечательной женщины. Бойкая, принципиальная, бесстрашная из деревни Макарово (под Билимбаем) Лукерья в 19 лет ушла на фронт в начале войны. Сколько трудностей и невзгод пережила за пять лет, не передать словами. После Победы вернулась в Первоуральск и поступила на Новотрубный завод, в трубопрокатный цех № 1 контролёром ОТК. Там она проработала до 1954 года. А с пуском цеха № 5 её, как лучшего специалиста, пригласили работать в этот коллектив.

Выйдя на пенсию в начале 80-х, женщина не прекратила бурную общественную работу. Она участвовала в многочисленных мероприятиях совета ветеранов ПНТЗ. По словам Лукерьи Павловны, секрет её здоровья и долголетия в том, что сохраняет оптимизм даже в самых сложных ситуациях. А уж их у неё в жизни было великое множество. Примером Лукерья Павловна стала не только для коллег. Она поставила на ноги сына и дочь, помогает воспитывать внуков и

правнуков. Женщина даже в столь почтенном возрасте накрыла стол, встречая гостей. Председатель цехового ветеранского совета Нина Скорынина и заместитель председателя совета ветеранов ПНТЗ Анатолий Емлин принесли подарки и сказали немало добрых слов долгожительнице. В частности, Анатолий Степанович отметил:

– Бережное отношение к тем, кто прошёл через годы войны, у новотрубников, что называется в крови. Тысячи заводчан билась с врагом на фронте и приближали Победу в тылу. Дети, внуки, правнуки этих заводчан потом тоже пришли в цеха предприятия. Мы крепко связаны судьбой: завод и его люди. Память о новотрубниках, павших и выживших неистребима, потому что живёт в коллективе, передаётся из поколения в поколение. Ежегодно каждого участника войны, работавшего на ПНТЗ, навещают представители советов ветеранов цехов, где они трудились, вручают подарки, материальную поддержку, а нынче ещё и книгу «Держите строй, ветераны».

Подарком от предприятия ветеранам ко Дню Победы будут два концерта, состоящие из лучших номеров творческих коллективов ДК Новотрубного завода.

НОВОСТИ

ПРАЗДНИЧНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ

В Первоуральске 15 тысяч человек приняли участие в шествии и митинге в честь праздника Весны и Труда.

Это шествие было приурочено к 100-летию профсоюзного движения на Урале. Все желающие дружно вышли на демонстрацию, только новотрубников было 3 тысячи человек. Кстати, благодаря ПНТЗ, город украсили 10 тысяч шаров. С лозунгами и плакатами по центральной улице города прошли представители промышленных предприятий, вузов, школ, детских садов, политических партий, учреждений культуры, здравоохранения, предприятий сферы услуг.

С погодой горожанам повезло - ярко светило солнце. На площади Победы включили фонтан, который придавал всем хорошему настроения.

ПРИЁМ В СТАРОУТКИНСКЕ

На встрече с депутатом Законодательного Собрания области жители обсудили вопросы здравоохранения, газификации, благоустройства и детского досуга.

В Староуткинске проживают более трёх тысяч жителей, у многих из них есть проблемы. Народного избранника просили помочь в развитии детского культурно-досугового центра. Там необходима специальная аппаратура, чтобы открыть кабинет музыки. Уроки станут эффективнее, если приобрести ещё ноутбук и другую технику, уверены работники клуба. Руководитель музыкального кружка Виктор Орехов подчеркнул, что для лучшего творческого развития, чтобы можно было полноценно заниматься вокалом, для студии необходимы колонки и микшерский пульс.

Ещё один вопрос касался здравоохранения. Местная жительница Татьяна Галухина пожаловалась, что машина скорой помощи везла десятилетнего ребёнка из Староуткинска в Первоуральск с пересадкой три часа. На медобслуживание в Староуткинске Алексею Дронову посетовали и другие посетители. Людей интересовал график работы врачей. К примеру, как попасть на приём к узким специалистам. Жизненно важные вопросы здравоохранения народный избранник взял на заметку.

В ходе приёма с местными властями обсудили крупные проекты по благоустройству площади Староуткинска и газификацию округа. В преддверие 290-летнего юбилея муниципалитета эти вопросы депутат поднимет на согласительных комиссиях в Минфине. Алексей Дронов сказал:

– Были выделены деньги на асфальтирование, на строительство стадиона, на замену водовода - все эти работы выполнены. В 2018-м средства пойдут на окончание асфальтирования. В прошлом году на нужды Староуткинска по итогам согласительных комиссий удалось дополнительно привлечь почти 30 миллионов рублей из областного бюджета.

НОВАЯ КОТЕЛЬНАЯ В РЕШЁТАХ

Она позволит обеспечить бесперебойную подачу тепла и горячей воды жителям деревни.

Технический директор первоуральского отделения «СТК» Аркадий Спевак подчеркнул, что новая блочная котельная улучшит качество отопления и горячего водоснабжения. Старая котельная за железной дорогой (транссибирской магистралью), прямо над ней проходят трубы, что создаёт дополнительные проблемы при эксплуатации.

На возведение объекта теплоснабжения СТК планирует направить 32 миллиона рублей. Новая котельная будет построена на участке в три тысячи квадратных метров. В ней будет современный газовый котёл общей мощностью почти в три гигакалории. Этого хватит не только для бесперебойного отопления и горячего водоснабжения существующих жилых домов, объектов социального и медицинского назначения деревни Решёты, но и позволит подключить к сетям новостройки. Строительство намечено на 2020 год.

ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ

Администрация Первоуральска приняла постановление «О введении особого противопожарного режима на территории городского округа Первоуральск».

Как указывается в тексте, противопожарный режим вводится с 28 апреля по 28 мая для защиты населения и территории от природных и техногенных пожаров. Руководителям чрезвычайных служб рекомендовано принять необходимые меры для противодействия пожарам.

Майские праздники – время отдыха на природе. Неосторожное обращение с огнём зачастую приводит к серьёзным последствиям, поэтому вводится запрет на посещение гражданами лесов и торфяных массивов, а также въезд на их территорию на личном транспорте.

В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ – БОЛЬШАЯ УБОРКА

Тёплая, ясная весенняя погода в этом году приподнялась. А так хочется встретить весну в чистом, прибранном городе!

Жители активно, с большой охотой и желанием вышли на субботники.

Масштабная уборка идёт повсюду: чистят, прибирают, моют. Большую часть работы сделали к 1 Мая. На главных улицах силами муниципальных служб и подразделений ПНТЗ побелили 10 километров бордюров. Очистили от грязи ограждения, начали обновлять дорожную разметку. Если не помешает погода, дорожники приступят к ямочному ремонту. К 9 Мая обещают отремонтировать улицы III Интернационала и Орджоникидзе.

Жители Талицы освободились от стихийной мусорной свалки на улице Зои Космодемьянской. Завалы отходов образовались из-за недобросовестной работы управляющей компании «Магнитка» и подрядчика, мусор больше недели не вывозили. Своими силами таличане с проблемой справиться не сумели, обратились к врио главы города Игорю Кабцу. Он

выехал на место, помог организовать автотранспорт, часть машин предоставил Новотрубный завод, мусор вывезли на полигон. Площадку привели в порядок, теперь на улице чисто.

Депутаты – «единороссы» городской Думы, члены исполкома местного отделения партии, активисты «Молодой гвардии» убрали территорию возле общественной партийной приёмной. На субботнике у здания на улице Вайнера, 15А работали почти 30 человек. Здесь два внутридворовых проезда, пешеходные дорожки, и мусора за зиму накопилось достаточно. Пришлось изрядно потрудиться, чтобы навести порядок и на соседней территории. Почти 50 больших мешков заполнили до отказа и подготовили для отправки на полигон ТБО. Участники субботника довольны: погода была подходящая, успели сделать все, что запланировали. Большое удовольствие получили от общения, ведь вместе работали и партийцы со стажем, и юная партийная смена.

Депутат Первоуральской городской Думы, секретарь местного отделения ВПП «Единая Россия», член политсовета Свердловского регионального отделения партии Наталья Воробьёва отметила:

– «Единороссы» принимают участие в субботниках в разных районах города. В том числе привели в порядок территорию вокруг партийного объекта – общественной приёмной. Летом её частично уже благоустроили, теперь почистили после зимнего периода. В приёмную приходит много людей. В 2017 году сюда обратились более полутора тысяч человек, с начала этого года побывали сотни первоуральцев. Надо подумать, как украсить площадку возле приёмной, сделать более привлекательной.

Как сообщили в исполкоме местного отделения партии, депутаты городской Думы от «Единой России» работают на субботниках в своих избирательных округах, вместе с жителями, выходят на уборку территорий вместе с коллективами своих учреждений и предприятий, как, например, главный врач городской больницы Николай Шайдунов. График работ подробно расписан, правда, из-

за непогоды приходится вносить коррективы. Однако депутаты уверяют, что всё сделают в срок, город будет чистым.

Дружно вышли на субботники волонтеры, активисты «Молодой гвардии». Благоустройство, поддержание чистоты на улицах и во дворах – одна из главных забот молодого поколения. Они помогают городу фактически круглый год: весной и летом работают на благоустройстве улиц, скверов, зимой убирают снег с дворовых площадок, проводят детские праздники. В 2017 году провели почти 250 праздничных мероприятий.

«Единороссы» и молодые гвардейцы утверждают, что массовые субботники принесут свои плоды: год от года мусора после зимы становится меньше. Оно и понятно: чем больше людей участвует в общем благородном деле, тем меньше желания мусорить.

Общегородской субботник состоится 4 мая. На уборку выйдут все, в том числе, сотрудники администрации городского округа, работники Новотрубного завода. К празднику Победы 9 Мая город и сельские территории будут приведены в порядок.

ЮБИЛЕЙ ПОБЕДЫ

ЮНЫЙ ПАРТИЗАН

В этом году 9 Мая вся страна отметит 73 года со дня Победы.

К сожалению, мало участников Великой Отечественной войны дожили до этого большого праздника. По данным совета ветеранов Новотрубного завода, их осталось всего одиннадцать. Среди них и Александр Алексеевич Клинский – фронтовик, прошедший пол Европы до фашистского логова в Германии.

Саша родился в городе Порхове, Псковской области. О начале войны там узнали не по радио, а по внезапным бомбёжкам, неожиданно появившимся немецким захватчикам. В июле 41-го Порхов был оккупирован, люди оказались в западне. Не желая сидеть сложа руки, 16-летний Александр и ещё пара смельчаков решили уйти в партизаны. Вот только, где искать народное войско, никто не знал. Пришлось тайком обойти несколько деревень, прежде чем кто-нибудь смог вывести их к месту сбора добровольцев. Было страшно и голодно, но домой твердо решили не возвращаться, чтобы не навлечь беду на родных. Когда друзья наконец -то достигли цели, их неожиданно разделили по разным отрядам.

Наш герой оказался в бригаде имени Германа, где, благодаря бесстрашию и самоотверженности, быстро выучился на пулемётчика, а потом стал командиром отделения. Вместе с сослуживцами Александр неоднократно срывал планы фашистов. Партизаны взрывали железные дороги, устраивали засады и разносили вражеские полустанки. Во время одной из таких вылазок Клинского впервые ранило. «Стрелял из пу-

лемета в амбразуру дзота и вдруг почувствовал, что левую руку откинуло назад. Смотрю, а на полушубке дырки и кровь», – вспоминает ветеран, демонстрируя белые шрамы на предплечье.

Александра отправили в госпиталь, но уже через несколько дней он вернулся в строй – не хотел отставать от своих. Спустя пару месяцев, бойцов перекинули в Гатчину, где, наконец, приняли в ряды регулярной армии и направили проходить обучение в полковой школе. Именно тогда Клинский получил своё первое звание – сержант. В составе нового полка выступил в Финляндию, затем освобождал Украину, Польшу... Как-то во время боя прямо на него двинулся танк, наш герой открыл огонь. Но противник его опередил. Раздался выстрел, и ноги парня отнялись. Теряя сознание, подумал, что оторвало. Оказалось, перебит нерв. Подлечился, но ходить стало тяжело, прихрамывает ветеран и сегодня.

По данным совета ветеранов Новотрубного, участников Великой Отечественной войны – бывших заводчан осталось 11 человек.

Из-за серьезного ранения в марте 1945 года его демобилизовали и отправили на родину. Вот только дома уже не было – сгорел, а маму с братишкой забрали в концлагерь. Но Александр Алексеевич не отчаивался, обосновался в родном городе, нашёл знакомых, устроился литературным сотрудником в местную газету. После войны из Германии вернулась семья. Надо было думать, как всех прокормить. Тогда Клинский узнал от брата, который работал



Ветеран Новотрубного завода Александр Алексеевич Клинский

на Первоуральском новотрубном заводе, что металлургам неплохо платят. И бывалый солдат отправился на Урал.

Не сразу, но взяли сначала фрезеровщиком, потом расточником в цех № 28. О боевых заслугах нового сотрудника никто не знал, но его трудолюбие вызвало уважение. Фотография передовика производства не сходилась с Доски почёта, немало было грамот и благодарственных писем. В одном коллективе он проработал 35 лет. В Первоуральске встретил свою будущую жену, Тамару Витальевну, с которой отметили уже «золотую свадьбу». Сегодня Александру Алексеевичу 93 года. Родные и близкие гордятся фронтовиком, ценят его подвиг, бережно хранят награды.

БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД - ЖИЗНЬ И ЗДОРОВЬЕ!

В рамках Всемирного дня охраны труда профсоюзной организацией Новотрубного завода были проведены различные мероприятия.

Начиная с 23 апреля, в соцсетях был организован интернет-конкурс «Охрана труда: проверь себя!». Каждый день участникам предлагалось ответить на вопросы по данной тематике. Из 46 участников самой активной и грамотной в области охраны труда оказалась экономист Наталья Шевченко (цех № 36). Наградой за победу станет возможность посетить футбольный матч Урал-Амкар.

Рано утром 28 апреля у заводских проходных предцехкомы встречали работников, следующих к своим рабочим местам, желали безопасной работы.

В качестве небольшого сувенира и напоминания о том, что «Безопасный труд – это жизнь и здоровье» около тысячи но-

вотрубников получили силиконовые чехлы для заводских пропусков. Кроме того, у каждого была возможность сфотографироваться с ярким праздничным плакатом, посвященным охране труда.

В этот день 12 уполномоченных по охране труда структурных подразделений предприятия боролись за звание «Лучший уполномоченный по охране труда – 2018». Задания были не из лёгких: это тест, командная работа на знание законодатель-

ства, оказание первой медпомощи. По итогам конкурса первое место занял слесарь-ремонтник Олег Ольшанский (ЭСПЦ «Железный Озон 32»). «Серебро» и «бронзу» соответственно получили термист проката и труб Андрей Еловских (цех № 15) и машинист крана Ольга Ужгова (цех № 7). Кроме того, комиссией было принято решение о награждении участников спецноминациями: «креативность» – контролёр в производстве чёрных металлов Алина Цилько (цех № 1), «быстрота мышления» – машинист крана Ренат Рахманов (ЭСПЦ «Железный Озон 32»), «командных дух» – бригадир участка Сергей Шалыгин (цех № 8).

Кстати, все желающие могли поучаствовать в едином профсоюзном эксперименте по охране труда. Работы принимались предцехкомы. Итоги ещё не подведены. Но уже сейчас можно сказать, что новотрубники выполняли задания, руководствуясь правилами техники безопасности.



НАСТАВНИЧЕСТВО

ТРЕБОВАТЕЛЬНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

Мастер цеха № 8 Марина Александровна Сотова много лет была инструктором производственного обучения, а теперь является одним из лучших наставников молодёжи.

Профессиональный выбор Марине помогли сделать родители, которые всю жизнь проработали на Новотрубном. Девушка сразу после школы в 1979 году пошла на завод. В отделе кадров направили учеником контролёра ОТК в цех № 8, где, собственно, трудится до сих пор. Собеседница призналась, что очень благодарна своему наставнику Надежде Степановне Шатравка, которая научила не только тонкостям профессии, но помогла решить и житейские проблемы.

Толковая девушка стремилась развиваться, окончила металлургический техникум. После освоила оформление документов на технической сдаче, стала старшим контролёром. В 2005 году окончила курсы резерва на должность мастера и вскоре была назначена руководителем.

Наша героиня отметила, что после создания Образовательного центра ПНТЗ, отношение к наставничеству ста-

ло более серьёзным, с использованием научного подхода. Марина Александровна прошла специальное обучение. Особенно ей понравились тренинги, где в игровой форме можно было прочувствовать различные сложные ситуации, поставить себя на место ученика.

М.А.Сотова на основе недельных планов разрабатывала сменные задания для студентов. Затем контролировала их выполнение, ставила оценку в электронном журнале (есть такая специальная компьютерная программа). На первом месте у наставника система безопасности, выполнение требований охраны труда, мастер заботится, чтобы студенты имели необходимые средства защиты. Помогает молодым адаптироваться на производстве, вовлекает их в рабочий процесс. Для этого много внимания уделяет своим подопечным, но не нянчится, а проявляет строгость. Марина Александровна – требовательный, жёсткий руководитель, расслабляться



новичкам не даёт, с первых дней прививает им ответственность, дисциплину, собранность. Считает, если пришли на производственную практику, значит должны выполнять все необходимые требования.

Наша героиня и сама очень организованная. Привыкла делать всё по плану, а значит, больше успевать. Это касается не только работы, но и жизни.

Вот что начальник участка контроля качества труб Евгения Олеговна Конькова говорит о своей коллеге:

– Марина Александровна – опытный, грамотный специалист. За долговременную, безупречную работу была награждена Почётной грамотой Министерства чёрной металлургии России. Она педантично относится к любому заданию. А в деле проверки качества ответственных труб это черта характера имеет огромное значение. Что касается наставничества, то к этому процессу подходит не формально. Стараётся передать азы профессии и главное – ответственное отношение к труду.

НОВОСТИ

ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ВЫСОТА

На ПНТЗ состоялся масштабный конкурс профмастерства для преподавателей.

В Группе ЧТПЗ конкурсы профессионального мастерства проходят не только среди представителей рабочих специальностей, но и среди преподавателей образовательной программы «Будущее Белой металлургии».

Мероприятие назвали символично – «Педагогическая высота». Покорить её вызвались 28 сотрудников техникумов и колледжей Челябинска, Первоуральска и Альметьевска. После отборочного заочного тура в финал вышли 12 человек. Жюри оценило дискуссии на актуальные темы в образовании, а также творческий подход при решении сложных ситуаций.

Церемонию награждения провели на площадке Образовательного центра ПНТЗ. Дипломы и кубки достались не только первоуральцам, но и гостям. Представитель Татарстана, к примеру, получил специальный приз за нестандартное мышление, он предложил к обсуждению инновационное направление – демонстрационный экзамен по стандартам WorldSkills. Преподаватель Альметьевского профессионального колледжа Айдар Хасаншин отметил, что это новое направление для преподавателей, ему было интересно, как его оценят коллеги. Преподаватель Первоуральского политехникума Елена Чепелева тоже поделилась своим уникальным опытом во время конкурса профмастерства. По её словам, это мероприятие стало импульсом для движения вперёд, источником креативных идей.



ПОДГОТОВКА К АРМИИ

Студенты образовательной программы «Будущее Белой металлургии» приняли участие в военных сборах в подшефной компании воинской части в посёлке Горный Щит.

В рамках учебно-полевых тренировок они освоили строевую и физическую подготовку, научились обращаться с оружием и средствами индивидуальной защиты.

– Служба в подшефной воинской части позволяет ребятам сохранить связь с городом и предприятием, на котором они проходили практику в период обучения, – отметил управляющий директор Новотрубного завода Алексей Дронов. – Результат взаимодействия армии и нашей компании – 100 процентов выпускников корпоративной образовательной программы после окончания службы трудоустроились на предприятия Белой металлургии.

В 2012 году Группа ЧТПЗ заключила соглашение с Министерством обороны РФ, Правительством Свердловской области и Первоуральским металлургическим колледжем о прохождении выпускниками образовательной программы «Будущее Белой металлургии» военной службы в подшефной воинской части в посёлке Горный Щит. За пять лет там прошли службу 177 выпускников. Во время службы будущих металлургов навещают наставники от производства и преподаватели колледжа. Кроме освоения военных специальностей, ребята изучают техническую литературу, английский язык, читают русскую и зарубежную классику.

В марте 2018 года на совещании под руководством Президента России Владимира Путина, посвященном развитию системы среднего профессионального образования, председатель Совета директоров Группы ЧТПЗ Андрей Комаров поднял вопрос о создании нормативной базы для тиражирования по стране опыта компании по взаимодействию с подшефной воинской частью. По итогам совещания Президент поручил Министерству обороны РФ рассмотреть предложение Группы ЧТПЗ об организации прохождения обязательной военной службы по призыву выпускниками колледжей и техникумов, взаимодействующих с компанией, в регионах присутствия.

11 мая ПЯТНИЦА ФАБРИЧНЫЙ РЕМОНТ ОБУВИ

Кировская обувная фабрика принимает любую обувь в любом состоянии на ремонт и реставрацию (кроме летней)

Что мы делаем?

- Полная замена низа обуви (перетяжка, замена на НАТУРАЛЬНУЮ кожу, велюр, нубук, лак, замшу всех цветов)
- Замена подошвы (большой выбор на любую ногу. Не скользят, не лопаются)
- Изменение фасона (форма носка, высоты и ширины подошвы и каблука, переход с каблука на горку и обратно, увеличение/уменьшение размера)

Почему это выгодно?

Мы реставрируем и придаем заводской вид даже самой изношенной обуви, в т.ч. и искусственной в 2-3 раза дешевле, чем стоят новые сапоги!



ПОДАРИ СВОЕЙ ОБУВИ НОВУЮ ЖИЗНЬ!

с 9 до 18 часов в ДК ПНТЗ, ул. Ватутина, 45А 8-922-900-95-25

ПРОДАЖА КУР-НЕСУШЕК, КУР-МОЛОДОК (белые, рыжие)



ДОМИНАНТОВ с ведущих птицефабрик Урала около ТЦ «Пассаж» (пр. Ильича, 28г)

8 мая (вторник) с 9 до 12 часов

КОНКУРС

БИТВА ХОРОВ

Шестой раз во Дворце культуры металлургов состоялся этот популярный проект, который собрал почти 400 артистов-любителей. Выступили 15 хоров. Среди участников были бизнесмены, домохозяйки, медики, металлурги...

Яркую кавер-версию знаменитой испано-язычной «despacito» исполнил хор «Лига». Не только спели, но и станцевали латино-американскую «бачату». Такой необычный номер участники хора решили подготовить не только ради высокого места на конкурсе, но и сделать подарок себе и зрителям. Этот год для коллектива юбилейный, создавалась «Лига» пять лет назад к первой «битве хоров».

Хормейстер хора «Лига» Эльмира Вахитова отметила, что коллектив решил в противовес холодной уральской погоде, сделать номер таким, чтобы повеяло жарким летом, морем и пляжем.

«Битва хоров» объединила несколько поколений. От дошколят и первоклашек до пенсионеров, многие из которых поют уже без малого полвека. Разнообразие и в образах и жанрах: твист, джаз, русские народные песни, латино-американский и евро поп. Такая палитра цветов и звуков зрителям по душе.

Проект появился, чтобы сделать хоровое пение более популярным. На первую программу пришли только семь коллективов, в этом году заявилось в два раза больше, а к хорам присоединились десятки новых участников.

Председатель жюри конкурса, директор Дворца культуры ПНТЗ Вера Ананьина отметила, что благодаря симбиозу творческих усилий появились замечательные хоры, к проекту примкнули многие жители. Местная «Битва хоров» по уровню не уступает концертам столицы Урала. Это отметили специально приглашенные члены жюри. Руководитель екатеринбургской эстрадной студии «Алёнушка» Анастасия Закатова уверяла, что таких больших хоровых выступлений по стране - единицы.

Несмотря на уникальность каждого коллектива, лучшим стал только один. Гран-при фестиваля достался хору «Мелодия», который перенёс зрителей в шекспировскую пьесу «Ромео и Джульетта».

НЕ ПОТУХЛИ ИСКОРКИ В ГЛАЗАХ

Надёжный тыл, где работали, не считаясь ни с чем, женщины, старики, подростки, обеспечил Победу в Великой Отечественной войне.

Для участницы трудового фронта Александры Яценко День Победы самый дорогой и значительный праздник. Когда началась Великая Отечественная, Шурка была девчонкой и не осознавала масштабов бедствия. Уж очень далеко находилось её родное село Илим Шалинского района от мест боевых действий. Но уже в 14 лет, по воле случая оказавшись на Новотрубном заводе, стала участницей трудового фронта. На производстве катастрофически не хватало рабочих рук, вот и привлекали подростков.

Александрю направили учиться на крановщицу в школу ФЗО, поселили в общежитии, так называемом цыплятнике - отделении для самых юных. За партией сидели недолго. Через пару месяцев девчат повели знакомиться с третьим волочильным цехом. Деревенским барышням он показался страшным, чёрным, гремящим. Но времени на привыкание не было. Обучение длилось буквально несколько дней. Крановщицы показали, как работать рычагами управления, объяснили, что к чему. И сразу направили на подмену. Бойкую, энергичную девушку всегда спасал оптимизм. Она от природы была весёлой, не-

унывающей, стойко переносила трудности. И всё же большие нагрузки и серьёзные переживания запомнились на всю жизнь.

Александра Егоровна рассказала:

— В первые дни от страха дрожали руки. Очень боялась ошибиться, маловато было знаний и практики. Особенно тяжело приходилось в ночные смены. Если глаза закрывались, голова падала, то свистел подкрановый. Но вообще-то спать было некогда. Пакеты с трубами всю смену переправляли с одного участка на другой. Трудились по 12 часов через 12. Бывало, особенно в зимнее время, домой не уходили. В перерыве свернёшься клубочком у печки, где нагревали трубы, и спишь. На кране был растянут плакат - «Всё для фронта, всё для Победы!». И мы, несмотря на юный возраст, как могли её приближали.

Об этом ветеран, имеющая за добросовестный труд немало медалей и других знаков отличия, рассказывает сегодняшним подросткам. Она много лет ведёт патриотическую работу, приходит на встречи в музей истории Новотрубного завода или в школы. Мальчишки и девчонки, затаив дыхание, слушают воспоминания очевидцев о том тяжёлом времени. И удивляются мужеству своих



сверстников 40-х годов прошлого века. Директор музея ПНТЗ Светлана Титова сообщила, что много лет сотрудничает с Александрой Егоровной Яценко. Она всегда готова прийти на помощь. В глазах, несмотря на солидный возраст, горят задорные искорки. А на груди - многочисленные награды, говорящие о немалых заслугах в труде.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

МАСТЕР-КЛАСС И ВETERАНСКИЙ КУБОК

Сразу несколько событий в жизни хоккейного клуба «Уральский трубник» произошло за последнюю неделю.

Всё началось с того, что игроки команды провели мастер-класс с юными хоккеистами. В Ледовый дворец в гости к воспитанникам ДЮСШ из групп Олега Хлопунова и Дмитрия Сустретова пришли капитан команды «Уральский трубник» Дмитрий Разуваев и самый молодой хоккеист основного состава Николай Коньков. Поскольку занятие проходило на льду, то и все элементы, продемонстрированные мастерами, имели самое непосредственное отношение к игре.

Основная тема сегодняшнего занятия - техника катания, владение клюшкой, - говорит Дмитрий Разуваев. - Мальчишки занимаются с большим интересом, энергии хоть отбавляй. Главное - направить её в полезное русло.

Спустя на полчаса мы перемещаемся на хоккейный корт школы № 5. Здесь тренировку с воспитанниками дворовых клубов «Юный строитель» и «Буревестник» проводят Андрей Орлов и Дмитрий Черных.

— В своё время мы с Димой учились именно в пятой школе, и занимались в «Юном строителе» у Ольги Михайловны Цивилёвой, которая и сейчас здесь работает, - рас-

сказывает Андрей Орлов. - Так что гостями себя здесь не чувствуем.

Покрытие корта - асфальт, но и здесь нашлось, чем заняться. В начале хоккеисты «Трубника» провели с ребятами разминку, потом пожонглировали мячом, пообводили стойки, заканчивая проход ударом по воротам. Завершился мастер-класс игрой в футбол.

— Этот мастер-класс первый, но разовой акцией он не является, - говорит директор ХК «Уральский трубник» Эрим Хафизов. - В дальнейшем наши хоккеисты будут встречаться с ребятами на постоянной основе. И ещё хочу особо отметить, что мы одновременно провели занятия и с хоккеистами детско-юношеской спортивной школы, и с воспитанниками дворовых клубов. Тем самым хотелось подчеркнуть, что все мы являемся звеньями одной цепи, связь будущего и настоящего.

На следующий день руководство и игроки команды «Уральский трубник» произвели уборку могил ветеранов первоуральского хоккея с мячом Вольдемара Мая, Сергея Пагнуева, Ивана Фролова, Юрия Школьного, а затем возложили к памятникам цветы. Каждый из этих людей ос-



Дмитрий Разуваев и Николай Коньков проводят занятие с юными хоккеистами

тавил в «Уральском трубнике» частичку своего сердца, и в клубе помнят о них.

А в первый майский день в ФОКе «Айс» Екатеринбург четыре команды, в том числе и «Трубник», приняли участие в блиц-турнире по хоккею с мячом среди ветеранов, посвящённом 73-летию Победы. В полуфинале первоуральцы одолели прошлогоднего обладателя Кубка «СКА-Свердловск». Уже в первом тайме наши хоккеисты забили четыре безответных мяча и решили исход матча в свою пользу. Окончательный счёт - 6:1 (Куманяев-2, Волков-2, Мокин, А.Жеребков, Д.Чулочников, Ю.Волков).

Финальный матч «Труби-

ка» с «Уралхиммашем» получился очень интересным. Первоуральцы дважды вели с преимуществом в два мяча, но к перерыву отрыв был минимальным - 3:2. Во втором тайме химмашевцы сравняли счёт, но ближе к концу встречи дублем отметились первоуральцы. За полторы минуты до финального свистка химмашевцы реализовали буллит. В итоге «Уральский трубник» выиграл - 5:4 (Куманяев, Ваганов-2, Хайдаров, Волков). Обладателями Кубка стали А.Мокеев, О.Хайдаров, О.Хлопунов, В.Мокин, А.Жеребков, Д.Чулочников, А.Ваганов, В.Куманяев, Ю.Волков.

Уральский ТРУБНИК
 Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»
 Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»
 Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.
 Главный редактор: О.В. МАЕВСКАЯ.
 Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.
 Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru
 Газета основана в октябре 1932 года. Газета выходит один раз в неделю.
 Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральному Федеральному округу.
 Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016 г.
 Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.
 Заказ 884. Тираж 2940. Цена свободная.
 © - публикуется на правах рекламы.
 За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель.
 Рекламуемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.